



МИРНИНСКИЙ РАБОЧИЙ

ПЯТНИЦА, 21 ЯНВАРЯ 2022 г.
№5 (11427)

Издается с 1960 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



2 РАБОТА
АЛРОСА
С КМНС



7 КАК СОЗДАЮТСЯ
ДЕТСКИЕ
ИЗОБРЕТЕНИЯ



7 МЕРОПРИЯТИЯ
ГОДА КУЛЬТУРНОГО
НАСЛЕДИЯ НАРО-
ДОВ РОССИИ

АКТУАЛЬНО

К лесным пожарам глава Якутии предложил подготовиться еще зимой

Все еще помнят жаркое лето прошедшего года, а меж тем стоит уже задуматься о пожароопасном сезоне года наступившего. Ведь лесные пожары были актуальным злом всего прошедшего десятилетия, примерно раз в три-четыре года приобретаая особый размах. Вот и глава Якутии Айсен НИКОЛАЕВ в наступившем году в самую первую повестку для обсуждения включил подготовку опережающих превентивных мер, позволяющих предупредить неблагоприятное развитие ситуации в сфере лесных отношений

По данным пресс-службы главы и правительства региона, среди первоочередных задач Айсен Николаев обозначил формирование плана закупок, привлечение и переоснащение воздушных судов, увеличение штатной численности специалистов лесоохраны. Отдельное внимание глава республики уделит вопросам по обслуживанию закупленной в рамках федерального финансирования тяжелой спецтехники: бульдозеров и тягачей штатными специалистами. Уже известно, что перед началом сезона группировки специализированной техники будут заранее размещены на участках муниципальных образований, в которых наиболее высока вероятность возникновения природных пожаров. С первых дней пожароопасного сезона республика получит собственную авиацию с подвесным оборудованием по искусственному вызыва-

нию осадков. Как вы помните, прошедшим летом такая работа велась и на нашей территории, и была эффективной.

Утверждены и распланы маршруты авиационного и наземного патрулирования. Утверждены планы закупок на приобретение лесопожарной техники. Айсен Николаев отметил, что согласно плану, все структуры должны четко знать алгоритм действий в пожароопасный сезон наступившего года. При этом особое внимание будет уделено обучению персонала, обеспечению главами поселений и наслегов устройства противопожарных разрывов, подготовки техники и резервных сил к пожароопасному сезону. Все мероприятия по подготовке к пожароопасному сезону должны быть завершены в апреле.

Андрей ГИБАЛО.
Фото из архива пресс-службы Мирнинского района



КО ДНЮ РАЙОНА

Арылах: будни села

Для Тамары ГОРОХОВОЙ, главы Чуонинского наслега, прошедший год был особенным, потому что она впервые возглавила наследную администрацию. Когда-то она занимала должность заместителя главы МО «Чуонинский наслег», так что опыт муниципального управления у нее был. Но решать вопросы и проблемы на ином, более высоком уровне, – это другая степень ответственности. Мы поговорили с Тамарой Гороховой о текущих вопросах о жизни Арылаха.



— Закончился 2021 год. Какие положительные моменты Вы могли бы отметить в жизни Чуонинского наслега?

— Прошедший год можно назвать для меня ознаменительным. Все новое, где-то непонятное, но интересное. Много времени уходит на решение внутренних проблем. Например, ситуация с баней. Год решаем, а воз поныне там. Но благодаря депутатам районного Совета вопрос продвигается. Надеемся, что конкретное решение будет принято. Осваиваем компьютерные программные комплексы: ГИС «ЖХК», ФИАС, «ЖХК Реформа», ГАС «Управление», «Единое окно» и другие. Команда в администрации наслега новая, молодая. Специалисты у

нас компетентные и легко обучаемые.

Благодаря активности населения мы стали участниками программы поддержки местных инициатив, определив приоритетный проект «Благоустройство парка молодежи». В настоящее время заключаем договоры с подрядчиками и до конца мая 2022 года осуществим благоустройство парка.

— С какими проблемами чаще всего обращаются жители Вашего наслега? Что их волнует?

— Это проблемы с уличным освещением, большая проблема с теплосетями. Все сети у нас – бесхозные. А это требует процедуры признания теплосетей бесхозными, разработки про-

ектов для ремонта ТВС, что предполагает значительные финансовые вложения. Большую помощь оказывают специалисты районной администрации: мобилизационного управления, управления экономического развития, МКУ «Коммунально-строительное управление». Понимаю, что наш наслег дотационный, многие вопросы в связи с этим трудно решать, но всегда есть возможность обратиться к главе Мирнинского района и получить необходимую поддержку.

— Арылах десятилетиями был центром сельского хозяйства района. Затем последовала реформа. Как сейчас жители оценивают сельскохозяйственные перспективы своего села?

— Арылах и сейчас остается центром сельского хозяйства района. В настоящее время в совхозе «Новый» идет строительство новых объектов: помещения для выгула крупного рогатого скота, кормоцеха. Также идет капитальный ремонт мини-молокозавода. В текущем году планируется газификация объектов совхоза «Новый». На самом деле, перемены положительные, и это дает

нам уверенность в завтрашнем дне.

— Есть в селе крепкие хозяйства, которые Вы могли бы отметить?

— В Арылахе работают два фермерских хозяйства. Это разведение лошадей (фермер Альберт Габышев) и выращивание свиней (фермер Иннокентий Алексеев). Радует нас и то, что есть граждане, которые хотят стать фермерами. Важно отметить и личные подсобные хозяйства, в которых содержат крупный рогатый скот и лошадей. Доход личных подсобных хозяйств идет, в основном, на собственное потребление.

— На Ваш взгляд, какой вопрос необходимо решить населению в ближайшие годы?

— Это признание многоквартирных домов ветхими и аварийными, ремонт сетей теплоснабжения и ввод в 2022 году высокоскоростного интернета в поселке Заря.

Нюргуяна АНИСИМОВА
пресс-служба администрации
МО «Мирнинский район»

В РЕСПУБЛИКЕ

Газомоторное топливо экологично и дешевле

В Якутии намерены планомерно развивать собственное производство газомоторного топлива. В регионе на текущий момент действуют восемь автомобильных газонаполнительных компрессорных станций, 23 автомобильные газозаправочные и 22 передвижные автомобильные газозаправочные станции, сообщает пресс-служба правительства РС(Я).

К 2030 году, как сказал глава республики Айсен НИКОЛАЕВ, их количество должно возрасти до 40. Безусловными преимуществами газомоторного топлива являются экономичность и экологичность.

Как сообщили в Министерстве промышленности и геологии республики, стоимость одного кубического метра сжиженного углеводородного газа (СУГ) составляет 24,5 рублей, а стоимость того же объема компримированного природного газа (КПГ, метана) – 21 рубль. С учетом того, что цены на бензин в регионе установлены на уровне 56-57 рублей за литр, разница очевидна.

Учитывая то, что Якутия стабильно наращивает темпы добычи природного газа на Средневилюйском месторождении и на газовых месторождениях Западной Якутии, организация производства позволяет продолжить развивать сеть и инфраструктуру сбыта.

Из природного газа в республике также производится сжиженный природный газ (СПГ), который активно покоряет мировые рынки. Сегодняшние тренды показывают востребованность и эффективность применения СПГ в качестве моторного топлива, топлива для котельных и автономной газификации населенных пунктов.

Напомним, что по итогам 2021 года в республике добыто более 17,1 млн тонн нефти, а также более 13,3 млрд куб. м природного газа.

Сводка на 19 января

В Мирном на стационарном лечении от коронавируса находятся 30 человек, в реанимации МЦРБ – семеро больных. На амбулаторном лечении в Мирном 112 человек с подтвержденным анализом, с легким течением и бессимптомной формой. В ковидном госпитале в Удачном проходят лечение девять больных, в реанимации – двое. На амбулаторном лечении в Айхале и Удачном находятся 112 человек.